Parti Vert du Canada

Jour du scrutin jeunesse – faits intéressants

Le Parti Vert et la jeunesse

· La plus jeune candidate du Parti Vert du Canada dans cette élection est Juliet Burgess qui se présente pour Calgary Nose Hill. Juliet a eu 18 ans au mois de septembre dernier.

· Des organisations de Verts sont présentes sur les campus universitaires à l'Université de Victoria, l'Université de la Colombie-Britannique, l'Université de Calgary et l'Université de Regina.

· Le Parti Vert du Canada est le seul parti inscrit sur le bulletin de vote qui parle de baisser à 17 ans l'âge requis pour voter.

Faits saillants sur la participation des jeunes dans la vie politique canadienne selon le groupe Projet de la démocratie.
Participation des jeunes au scrutin
Selon Élections Canada, environ 38 % des personnes qui ont voté lors de la dernière élection générale (2004) avaient entre 18 et 30 ans.

Des sondages effectués auprès des électeurs et des non électeurs après l'élection de 2000 ont révélé que seulement 22 % des nouveaux électeurs (c.-à-d. les citoyennes et citoyens canadiens âgés de 18 à 24 ans) ont exprimé leur vote.
Les taux de nouveaux électeurs canadiens (de 18 à 24 ans) qui ne votent pas sont de beaucoup supérieurs à ceux des États-Unis (42 % en 2004) et juste au-dessus de ceux de la Grande-Bretagne et de la plupart des démocraties développées.
Au Canada, plus de 80 % des électeurs âgés de 55 ans et plus ont exprimé leur vote lors de l'élection générale de 2004.

Près de la totalité du déclin des taux de vote au cours des deux dernières décennies – 61 % en 2004, ce qui représente une baisse de 64 % par rapport aux taux de 2000, et de 70 % par rapport à ceux de 1993 – est attribuable aux faibles taux de participation des jeunes au scrutin.
Quant aux personnes nées après 1970, la probabilité qu'elles participent à la première élection pour laquelle elles ont le droit de voter détermine leur taux de participation à chaque élection subséquente.
Selon une étude réalisée en 2003 par Élections Canada, les trois principales raisons données par les jeunes Canadiennes et Canadiens pour justifier leur absence des bureaux de scrutin sont : 1° le manque d'information sur les candidates et candidats et sur les enjeux (48 %); 2° le manque d'impact de la politique dans leur vie (15 %); 3° le manque de temps (13 %).
Les jeunes et les partis politiques

Seuls 5 % des Canadiennes et des Canadiens âgés de moins de 30 ans sont membres d'un parti politique.

La moyenne d'âge des personnes membres d'un parti politique est de 63 ans.

Seuls 18 % des Canadiennes et des Canadiens s'identifient « très fortement » à un parti politique – une baisse de 37 % par rapport à 1980.

