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EXTRAIT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE LA FÉDÉRATION DES CLUBS DE L'ÂGE D'OR DE L'EST DU QUÉBEC, TENUE À RIMOUSKI, LE 2 OCTOBRE 2001.

MAJORATION DU TARIF RÉSIDENTIEL DE TÉLUS ET BELL SUR LE TERRITOIRE DE LA FÉDÉRATION DES CLUBS DE L'ÂGE D'OR DE L'EST DU QUÉBEC (RÉGION DU BAS-SAINT-LAURENT, DE LA GASPÉSIE ET LES ÎLES-DE-LA-MADELEINE)

· Suite aux avis publics du CRTC 2001-36 et 2001-37 de mars 2001, les compagnies Télus et Bell ont demandé des hausses du tarif résidentiel de base :

ATTENDU QUE le service téléphonique est essentiel ;

CONSIDÉRANT le haut taux de chômage de nos régions ;

CONSIDÉRANT QUE le revenu d’une forte proportion de la population âgée est plafonné ;

CONSIDÉRANT QUE dans certains secteurs l’augmentation pourrait représenter plus de 8 % par année sur une période de trois ans ;

CONSIDÉRANT QUE la Fédération a déjà déposé en 2000, 15 843 signatures au CRTC pour les mêmes raisons ;

Sur proposition dûment appuyée, il est résolu à l’unanimité que la Fédération des Clubs de l'Âge d'Or de l'Est du Québec et ses clubs affiliés, qui représentent 37 000 membres, exigent que Télus et Bell abandonnent leur projet de majorer le tarif résidentiel du service téléphonique.
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Fernande Griffin,                                                                 Pierrette Couturier,                                                                       

Présidente                                                                          Secrétaire

