AVIS DE NAVIGABILITÉ PUBLIÉ LE 10 MARS 2005

EXIGENCES RELATIVES AU RAPPORT ANNUEL D’INFORMATION SUR LA NAVIGABILITÉ AÉRIENNE

(Cet Avis de navigabilité remplace l’AN B020, Édition 2, du 27 août 1997.)

Objet
Le présent avis décrit les exigences relatives au rapport annuel d’information sur la navigabilité aérienne (RAINA) et présente l’option de soumettre le RAINA par l’Internet de Transports Canada. Tous les propriétaires d’aéronefs canadiens sont directement concernés par les renseignements donnés ici, à l’exception des propriétaires d’avions ultra-légers.

Contexte
Le Rapport annuel d’information sur la navigabilité aérienne est un moyen de recueillir des données de navigabilité essentielles requises par Transports Canada et d’autres organismes gouvernementaux. Ces données servent à assurer que les propriétaires d’aéronefs reçoivent des renseignements exacts et complets en matière de navigabilité aérienne, à surveiller les activités et l’état de navigabilité des aéronefs canadiens, à établir des statistiques sur les accidents et les incidents et, enfin, à prévoir les besoins et à mesurer les performances du système de transport aérien national.

L’entrée en service en 2005 d’un nouveau système informatique à Transports Canada, le Système Web d’information du maintien de la navigabilité (SWIMN) offre aux propriétaires d’aéronefs le choix de présenter par Internet leur RAINA à Transports Canada. 

Exigences de l’article 501 du RAC
En vertu de la sous-partie 1 de la partie V du Règlement de l’aviation canadien (RAC) et du chapitre 501 du Manuel de navigabilité (MN), le propriétaire de tout aéronef immatriculé au Canada autre qu’un avion ultra‑léger est tenu de présenter à Transports Canada un RAINA dûment rempli au plus tard à une date d’échéance bien précise, qui est normalement l’anniversaire du jour de la délivrance de l’autorisation de vol de l’aéronef. Au moyen du RAINA, le propriétaire donne des détails sur la configuration actuelle de l’aéronef, il fournit des renseignements sur les inspections, les réparations et les dommages, et il précise le nombre d’heures de vol.
De plus, pour faciliter la diffusion de consignes de navigabilité (CN) urgentes jusqu’aux propriétaires et exploitants concernés (à qui il incombe toujours de recevoir et d’exécuter les CN), le RAINA offre une case dans laquelle on peut inscrire un numéro de télécopieur et une adresse de courriel où envoyer de telles CN. 

Même si la présentation d’un RAINA ne fait plus partie des conditions de maintien de l’autorité de vol, tout propriétaire qui ne présente pas le rapport est passible d’une amende. 
Procédure de rapport annuel
En vertu de l’article 501 du RAC, la procédure de rapport annuel est la suivante :


1.
Un formulaire RAINA personnalisé en deux parties (no 24-0059) est envoyé à chaque propriétaire 5 à 6 semaines environ avant la date d’échéance. Le formulaire, généré par le SWIMN à Ottawa, contient déjà les données de navigabilité actuellement en dossier à la division du Maintien de la navigabilité aérienne.



Nota :
Afin d’éviter de se voir infliger une amende pour non-présentation du RAINA, les propriétaires devraient s’assurer que le bureau de l’immatriculation et location des aéronefs dont ils relèvent possède en tout temps des renseignements exacts (nom et adresse postale actuelle).


2.
Il incombe au propriétaire de remplir le formulaire en y ajoutant de nouveaux renseignements sur l’aéronef ou en corrigeant ceux qui y figurent déjà, et de le présenter à Transports Canada par un des deux moyens suivants :



(a)
On peut remplir le formulaire papier, le signer et le poster au bureau régional approprié de Transports Canada, dont l’adresse figure sur le formulaire. On conserve une copie comme preuve de présentation. 



(b)
Ou bien le propriétaire peut accéder à un formulaire équivalent au RAINA sur le site Web de Transports Canada et le remplir pour le soumettre électroniquement. Un code d’accès confidentiel fourni par Transports Canada qui sera imprimé sur le formulaire papier envoyé par Transports Canada, sert de mot de passe assurant un accès protégé aux données d’aéronef appropriées. (L’utilisation du code constitue aussi une certification équivalente par le propriétaire que les données soumises sont exactes.) Une fois qu’ils ont reçu leur code d’accès, les propriétaires peuvent remplir et présenter un RAINA par le Web en accédant à leur dossier RAINA personnalisé à l’adresse :   

http://www.tc.gc.ca/cawis-swimn



Une fois entrée toute l’information requise, le système fournit au propriétaire un accusé de réception en ligne, imprimable et daté de l’envoi RAINA. Le système n’accepte aucun RAINA incomplet.

Exceptions à la présentation du rapport
L’article 501 du RAC prévoit un certain nombre de cas particuliers en matière de présentation du rapport, notamment ceux-ci :
Autre date de présentation du rapport 

Après entente mutuelle entre Transports Canada et le propriétaire, toute autre date que la date anniversaire de l’autorisation de vol normale peut être choisie comme date d’échéance de présentation du rapport (cette formule peut s’avérer pratique pour des propriétaires qui sont toujours absents à certaines périodes de l’année ou qui souhaitent remplir en même temps les rapports de plusieurs aéronefs).

Rapports consolidés de flotte
Au lieu de remplir des formulaires RAINA pour chaque aéronef pris individuellement dans une flotte de compagnie, le propriétaire peut choisir de présenter un rapport consolidé pour une partie ou la totalité d’une flotte à une date et en la forme et de la manière approuvée au préalable par Transports Canada. Le rapport consolidé doit contenir, pour chaque aéronef de la flotte, tous les renseignements qui se seraient normalement trouvés dans un RAINA individuel. Les personnes qui utilisent des rapports consolidés ne recevront normalement aucun rappel de Transports Canada avant la date d’échéance de présentation du rapport, et ils ne peuvent présenter leurs rapports par l’Internet.

Aéronef immobilisé
Sous réserve de certaines conditions, le propriétaire d’un aéronef immobilisé (qui ne vole pas) pendant une année civile complète n’est pas tenu de présenter un RAINA. Pour se prévaloir de ce privilège de non-présentation du rapport, les propriétaires peuvent cocher la case appropriée du formulaire RAINA en indiquant que l’aéronef sera immobilisé pendant toute la présente année civile et en précisant la date estimée de remise en service de l’aéronef; de plus, le propriétaire est tenu de faire savoir à Transports Canada la date réelle de remise en service de l’aéronef. Aucun formulaire RAINA ne sera envoyé au propriétaire tant que l’aéronef sera immobilisé. Ce privilège de non-présentation du rapport s’adresse aux propriétaires dont les aéronefs sont ou seront immobilisés pendant une période couvrant plusieurs rapports (années civiles complètes).

 
Avant de pouvoir bénéficier d’autres dates de présentation ou de se servir de rapports consolidés, les propriétaires intéressés sont priés de faire une demande écrite préalable au Centre de Transports Canada (CTC) dont ils relèvent (l’AN no A002 donne la liste de ces centres).
Entrée en vigueur
Le SWIMN entrera en service au printemps de 2005. Pendant les 12 mois qui suivront, chaque propriétaire d’aéronef sera avisé, au moyen d’un feuillet inséré dans leur formulaire RAINA (maintenant en format 8½ x 14 po en deux parties), qu’ils peuvent maintenant choisir de présenter un RAINA sur le Web par l’intermédiaire de l’Internet de Transports Canada.

Pour en savoir plus
Tous les renseignements relatifs à la procédure du RAINA se trouvent à l’article 501 du RAC et dans la Norme 501, ces deux documents étant accessibles à partir de la page d’accueil de l’Aviation civile de Transports Canada sur Internet, à l’adresse http://www.tc.gc.ca/AviationCivile. Le site Web et chaque exemplaire du formulaire no 24-0059 contiennent les instructions sur la façon de remplir le RAINA. Toute question relative au RAINA d’un aéronef donné doit être adressée au CTC approprié.
