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CARNET DE TECHNICIEN D’ENTRETIEN D’AÉRONEFS CONSTITUANT LE DOCUMENT TP 9761








Généralités





Cet avis vise à informer tous les techniciens d’entretien d’aéronefs (TEA) éventuels que Transports Canada cessera de publier les carnets TP 9761E (anglais) et TP 9761F (français).  Ces publications pourront toutefois être commandées jusqu’à l’épuisement du stock.








Carnets reconnus





Les candidats à une licence de TEA doivent exécuter un choix représentatif de travaux de maintenance parmi ceux qui sont admissibles, conformément à l’alinéa 566.03(4)e) du chapitre 566 du Manuel de navigabilité (MN).  L’utilisation d’un carnet pour documenter l’exécution de ces tâches constitue une façon de démontrer que cette exigence a été remplie. 





Les carnets doivent contenir toute l’information requise à l’alinéa 566.03(4)e) du chapitre 566 du MN et démontrer qu’au moins 70 pour cent des points énumérés à l’appendice B de ce même chapitre, qui sont applicables à la qualification de la licence de TEA désirée, ont été exécutés.  Il est actuellement possible de se procurer des carnets de TEA personnalisés, entres autres, par l’entremise : 





-	du Conseil canadien de l’entretien des aéronefs (CCEA);


-	d’organismes de formation agréés (OFA);


-	d’organismes de maintenance agréés (OMA);


-	d’organismes militaires canadiens et étrangers.





Les candidats à une licence de TEA peuvent soumettre leur propre carnet personnalisé dans la mesure où les exigences de l’alinéa 566.03(4)e) du MN sont respectées.
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