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COMUNICATO STAMPA
VANCOUVER 2010 “SI LAUREA” ALL’UNIVERSITA’ DEI GIOCHI OLIMPICI INVERNALI

Il Comitato organizzativo di Vancouver 2010 riporta a casa best practices ed esperienze e ringrazia Torino per l’opportunità di osservare da vicino ed imparare.
La consegna, domenica 26 febbraio, della bandiera olimpica al Sindaco di Vancouver Sam Sullivan sancirà non solo il passaggio ufficiale delle consegne per i Giochi Olimpici Invernali di Vancouver 2010 ma anche la conclusione di un’esperienza incredibilmente preziosa  che ha permesso al Comitato Organizzatore dei Giochi Olimpici e Paralimpici Invernali di Vancouver 2010 (VANOC) di apprendere dal successo di Torino 2006. Ciò è stato reso possibile grazie anche ai numerosi sopralluoghi offerti dal CIO e dal TOROC ai rappresentanti inviati dal VANOC al fine di acquisire specifiche competenze in settori quali organizzazione degli impianti, logistica (alloggi, villaggio olimpico, trasporti), tecnologia e comunicazioni, stampa e media, marketing ed emissione biglietti, organizzazione dei volontari e delle cerimonie ed il passaggio della torcia olimpica. Questo sia per quanto riguarda l’organizzazione dei Giochi Olimpici che per quelli Paralimpici.  

“Siamo estremamente grati ai nostri amici del TOROC e del CIO per averci permesso, durante la nostra permanenza, accesso illimitato alle informazioni e agli avvenimenti” ha dichiarato Jack Poole, Presidente del  Consiglio di Amministrazione Vancouver 2010. “Le esperienze acquisite ci saranno di grande aiuto per la nostra organizzazione” ha ribadito John Furlong, Amministratore delegato di Vancouver 2010. “Ci hanno ricordato dell’importanza dello spirito e dei valori olimpici e del meraviglioso clima che pervade  una nazione ospitante e tutte le persone coinvolte nei giochi.” 
Nel prossimo mese di luglio alti rappresentanti del TOROC si recheranno a Vancouver dove saranno accolti, a loro volta, dal CIO e dal VANOC per scambiarsi e condividere ulteriori esperienze.
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