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Améliorer la qualité de vie des Albertains et des Albertaines

Le 15 mai 2007
Les artistes de l'Alberta profiteront d’un nouveau partenariat de six millions de dollars

Le nouveau programme de subvention favorisera le développement artistique

Edmonton...À compter de cet automne, les artistes de l’Alberta auront accès à un nouveau fonds de 6 millions de dollars qui favorisera un plus grand avancement des arts en Alberta pendant les trois prochaines années. 
L’Initiative de développement créatif de l’Alberta (Alberta Creative Development Initiative) est issue d’un partenariat entre l’Alberta Foundation for the Arts (AFA) et le Conseil des Arts du Canada. Chaque organisme allouera annuellement 1 million de dollars pendant trois ans à ce nouveau programme, lequel offrira des subventions aux artistes et organismes artistiques professionnels, incluant ceux qui, auparavant, n’avaient pas accès aux subventions de l’AFA et du Conseil. 
« Les arts jouent un rôle central non seulement dans la vitalité culturelle de l’Alberta, mais aussi dans notre prospérité économique », explique Hector Goudreau, ministre du Tourisme, des Parcs, des Loisirs et de la Culture, responsable des arts en Alberta. « Ce nouveau partenariat améliorera le soutien que verse présentement le gouvernement aux artistes et organismes artistiques de l’Alberta. » 

En 2005-2006, le Conseil des Arts a attribué 7,4 millions de dollars en subventions et paiements aux artistes et organismes artistiques de l’Alberta. La nouvelle initiative propose une option de financement supplémentaire pour les projets des petits et moyens organismes et collectifs établis en Alberta, ainsi que pour les artistes et les administrateurs d'art de toute la province. 

« Le Conseil estime que les organismes de soutien aux arts de tous les ordres gouvernementaux – et du secteur privé – doivent collaborer à la réalisation de leurs objectifs communs en matière de soutien aux arts au Canada, » a déclaré Robert Sirman, directeur du Conseil. « Depuis de nombreuses années, les artistes et organismes artistiques albertains ne soumettent pas autant de demandes que ceux d’ailleurs au pays. Ce partenariat nous permettra de créer des perspectives additionnelles de réussite et d’accroître notre financement à long terme dans l’avancement des artistes albertains, dont les œuvres seront vues et appréciées par des spectateurs ici en Alberta et partout au pays. »
Les décisions en matière de financement seront prises en fonction d’une évaluation par les pairs et de l’excellence artistique, d’autres détails étant encore à préciser. L’AFA et le Conseil travaillent avec le Calgary Arts Development Authority et l’Edmonton Arts Council à l’élaboration du programme. Les détails concernant la façon de présenter une demande de subvention dans le cadre de l'Alberta Creative Development Initiative seront annoncés à l'automne. 

« Il s’agit là d’une réalisation remarquable pour l’AFA, le Conseil des Arts du Canada et la communauté artistique albertaine », explique Audrey Luft, présidente de l'AFA. « Le partenariat permettrait aux artistes et aux organismes artistiques de l’Alberta de passer à la prochaine étape de leur développement, et je trouve cela emballant. » 

Le gouvernement de l’Alberta offre des subventions aux artistes, aux organismes artistiques et aux industries culturelles de l’Alberta par le truchement de l’Alberta Foundation for the Arts. Le nouveau partenariat de financement a été rendu possible, grâce à une augmentation de 4,5 millions de dollars du budget 2007-2008 de l’AFA – soit une augmentation de 63 % en fonds de loterie depuis 2002. Le budget total de l’AFA pour 2007-2008 est de 27,3 millions de dollars. 

Le soutien de la communauté artistique de l’Alberta fait partie du plan du premier ministre Ed Stelmach visant à améliorer la qualité de vie des Albertains. Les autres priorités du gouvernement sont les suivantes : gouverner en faisant preuve d'intégrité et de transparence, bâtir une province de l’Alberta encore plus forte, gérer les pressions de la croissance et établir des collectivités plus sûres et plus sécuritaires.
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Pour de plus amples renseignements, les médias peuvent s’adresser à :
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(780) 427-6530 Pour appeler sans frais à l’intérieur de l’Alberta, composez le 310-0000. 
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